

218960 - Может ли паломница при необходимости надеть медицинские перчатки?

Вопрос

Может ли женщина во время паломничества только при необходимости надеть медицинские перчатки? Можно ли использовать влажные салфетки при смене подгузников ребенку? А также как стричь при выходе из ихрама волосы разной длины и челку?

Подробный ответ

Во-первых, женщине в состоянии ихрама не разрешено носить перчатки и никаб. Паломница, совершающая большое или малое паломничество, не носит ни никаб, ни перчатки, пока не завершит паломничество, или пока частично не выйдет из ихрама при большом паломничестве.

Если женщина вынуждена носить одежду, которую ей носить в ихраме запрещено, из-за холода, болезни или по иной причине, то она может носить ее, но ей следует искупить свои действия. К запрещенной во время ихрама одежде относится и ношение медицинских перчаток. Например, если паломнице необходимо надеть их для лечения больного или для обработки раны, то она может надеть медицинские перчатки, но ей следует искупить свои действия.

Шейх Закария аль-Ансари, да помилует его Аллах, сказал:

«Если кто-то из необходимости, например, из-за жары, холода, ради лечения или по иной подобной причине наденет во время ихрама то, что надевать запрещено, или прикроет то, что прикрывать запрещено, то это дозволено, но следует искупить свои действия /фидъя/». Аль-Ансари З. Асналь-маталиб. Т. 1. С. 507.

Шейх Ибн 'Усеймин, да помилует его Аллах, сказал:

«Бывают три разных состояния человека, совершающего запретное во время паломничества.

Первое: он совершает запретное без необходимости и уважительной причины; в этом случае он грешен, и ему следует искупить свои действия.

Второе: он совершает его по необходимости; в этом случае он не грешен, но ему следует искупить свои действия. Если паломнику необходимо из-за жары или холода, которые, как он опасается, (нанесут ему вред), прикрыть голову, то он может сделать это, но ему следует искупить свои действия.

Третье: совершает его по уважительной причине, по забывчивости, принуждением или во сне; в этом случае он не грешен и не обязан искупать свои действия». Ибн 'Усеймин. Маджму' фатауа уа расаиль Ибн 'Усеймин. Т. 24. С. 433-434.

Искупление /фидья/ – это пост в течение трех дней, или кормление шести нуждающихся, каждого из них половиной са' пищи, или принесение в жертву одного барана. Паломник может выбрать любое из трех видов искуплений.

Во-вторых, женщине дозволено использовать влажные салфетки при смене подгузника ребенку, если только салфетки не смочены чем-то вроде благовоний. В этом случае ей их использовать нельзя, так как ее рука станет благоухать, а человеку в состоянии ихрама при совершении большого или малого паломничества запрещено использовать благовония.

В-третьих, при выходе из ихрама при совершении большого или малого паломничества следует подстричь все волосы на голове. Если женщине тяжело подстричь все волосы, например, если волосы разной длины, то она подстригает их нижние кончики (то есть волосы максимальной длины), а также подстригает челку, если это возможно. Если это сделать невозможно, или если это очень хлопотно, то мы надеемся, ей будет достаточно подстричь только самые длинные кончики волосы. Для дополнительной информации обратитесь к ответу на вопрос № [172046](#).

А Аллах знает лучше.